ILEI: Internationaal Verbond van Esperanto-Leraars
Groet van ILEI aan het IFEF-congres 2023
Beste congresleden,
Voor mij is het een grote eer een kort bericht te sturen aan het 74ste Internationaal Congres van IFEF in Antwerpen, België.
Het thema van uw congres ‘Duurzaamheid en mobiliteit in Europa’ past helemaal in het zeer belangrijke huidige discours, niet enkel op Europese schaal maar wereldwijd.
Zoals bekend zijn de drie hoofdpijlers van de duurzame evolutie een duurzame economie, ecologie en sociale evolutie. Volgens mij is interactie tussen transport en economie, ecologie en maatschappij inderdaad drastisch en beslissend. Heel algemeen en kort gezegd creëert transport een grote markt met veel jobs, maar tegelijkertijd beïnvloedt het transport ook het milieu van de hele flora en fauna op aarde met invloed op o.a. de menselijke samenlevingen.
Zonder twijfel is het vervoer per spoor één van de meest efficiënte transportmogelijkheden, indien niet de meest efficiënte, vergeleken met de andere mogelijkheden, met de minste vervuiling, zeker als het gaat om moderne systemen van de spoorwegen.
Ik geloof dat uw Europees congresthema ook resultaten kan hebben die inzetbaar zijn op de andere continenten. Want Europa heeft waarschijnlijk het dichtste spoorwegnet ter wereld en is daarom een heel goed voorbeeld voor de andere continenten.
Gelukkig ontbreken zeer interessante excursies niet op het congres. Ze zijn steeds een aantrekkingspunt tijdens onze bijeenkomsten. Hetzelfde geldt voor de meeting van Verden, een erg belangrijk project, met als thema: ‘Duurzame ontwikkeling en mobiliteit’. Verschillende landen en organisaties nemen eraan deel en het project beperkt zich niet tot het vervoer per spoor maar onderzoekt ook de fiets als meest zuiver transportmiddel en de combinatie van trein en andere transportmiddelen die geen fossiele brandstoffen gebruiken. Dit alles gebeurt met Esperanto en het onderwijzen van ecologische thema’s aan het publiek!
Het is een eer voor ILEI om een kleine rol te spelen in het Verden-project en voor ons was o.a. de lezing van Rodica Todor op het ILEI-congres  in juli 2022 een prachtige gelegenheid om deze rol te spelen.
We wensen u een geslaagd congres!
Ahmad Mamduhi
Voorzitter ILEI

